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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                  Άγιος Στέφανος, 9/7/2020 
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ                                             Αριθ. Πρωτ : 16037 
∆ΗΜΟΣ ∆ΙΟΝΥΣΟΥ                                                        
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ  
ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ 
∆/ΝΣΗ : Λ. Μαραθώνος  29 
ΤΚ 145 65, Άγιος Στέφανος 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ : Μυλωνάς Χαράλαµπος 
ΤΗΛ : 213 2030623- Fax : 2132030630 
                                                              
  

  ΠΡΟΣ 
τον Πρόεδρο της Οικονοµικής  Επιτροπής 

                   

ΘΕΜΑ : Εισήγηση για την έγκριση των όρων διακήρυξης για την «Προµήθεια, 
Εγκατάσταση και Θέση σε Λειτουργία Συστήµατος Τηλεελέγχου/Τηλεχειρισµού και 
µείωσης ∆ιαρροών στα ∆ίκτυα Ύδρευσης του ∆ήµου ∆ιονύσου» µε Κωδικό ΟΠΣ 
5001680 στο Επιχειρησιακό Πρόγραµµα «Υποδοµές Μεταφορών, Περιβάλλον και 
Αειφόρος Ανάπτυξη 2014-2020», Προϋπολογισµού 1.858.450,00€ συµ/νου ΦΠΑ 
24%. 

 
Με την αριθ. 114/2016  Απόφαση ∆ηµοτικού Συµβουλίου, εγκρίθηκε την υποβολή 

πρότασης χρηµατοδότησης της πράξης µε τίτλο «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ, ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΘΕΣΗ ΣΕ 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΤΗΛΕΕΛΕΓΧΟΥ /ΤΗΛΕΧΕΙΡΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΜΕΙΩΣΗΣ ∆ΙΑΡΡΟΩΝ ΣΤΑ 

∆ΙΚΤΥΑ Υ∆ΡΕΥΣΗΣ ΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ ∆ΙΟΝΥΣΟΥ» στο πλαίσιο της µε αρ. πρωτ. 5099/2016 

πρόσκλησης και της µε αρ. πρωτ. 6074/2016 τροποποίησης, της ΕΙ∆ΙΚΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΩΣ 

∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΟΜΕΑΚΩΝ Ε.Π του ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ, ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ και ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

µε τίτλο «Αναβάθµιση δικτύων ύδρευσης και περιορισµός διαρροών» του Άξονα 

Προτεραιότητας 14 «∆ιατήρηση και προστασία του Περιβάλλοντος – Προαγωγή της 

αποδοτικής χρήσης των πόρων (Ταµείο Συνοχής)», του Επιχειρησιακού Προγράµµατος 

«Υποδοµές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη», το οποίο συγχρηµατοδοτείται 

από το Ταµείο Συνοχής και την εν συνεχεία εκτέλεση της πράξης εφόσον αυτή 

χρηµατοδοτηθεί, σύµφωνα µε το εγχειρίδιο διαδικασιών ∆ιοικητικής Ικανότητας 

συγχρηµατοδοτούµενων έργων ∆ήµου ∆ιονύσου και εφαρµογή αυτού από τις υπηρεσίες του 

∆ήµου ∆ιονύσου, στο πλαίσιο της ∆ιαχειριστικής Ικανότητας ∆ικαιούχων ΕΣΠΑ 2014 – 

2020». 

 

Με την αριθ. πρωτ. 2401/22.03.2018 Πράξη της Ειδικής Γραµµατείας διαχείρισης Τοµεακών 

ΕΠ του ΕΤΠΑ και ΤΑ του Υπουργείου Οικονοµίας και Ανάπτυξης η «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ, 

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΘΕΣΗ ΣΕ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΤΗΛΕΕΛΕΓΧΟΥ /ΤΗΛΕΧΕΙΡΙΣΜΟΥ 

ΚΑΙ ΜΕΙΩΣΗΣ ∆ΙΑΡΡΟΩΝ ΣΤΑ ∆ΙΚΤΥΑ Υ∆ΡΕΥΣΗΣ ΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ ∆ΙΟΝΥΣΟΥ» εγκρίθηκε η 

ένταξη της ενθέαµτι προµήθειας  µε κωδικό ΟΠΣ 5001680, στο Επιχειρησιακό Πρόγραµµα 

«Υποδοµές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη 2014-2020», και προβλέπονται 

τα ακολουθα: 

 

1. ΦΥΣΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ  
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Η προς χρηµατοδότηση προτεινόµενη προµήθεια αφορά στη Αναβάθµιση των 

υποδοµών ύδρευσης του ∆ήµου ∆ιονύσου για την µείωση των διαρροών και την 

εξασφάλιση της επάρκειας και της ποιότητας του πόσιµου νερού σε περιοχές 

ευθύνης της, οι οποίες παρουσιάζουν ελλειµµατικό υδατικό ισοζύγιο, Μεγάλο 

επίπεδο µη τιµολογούµενου νερού (µη ανταποδοτικό νερό), αυξηµένο δείκτη 

διαρροών, µη ορθολογικό τρόπο λειτουργίας ενώ απαιτείται και ιδιαίτερη µέριµνα 

για την διασφάλιση της ποιότητας του νερού δεδοµένων των εγγενών δυσκολιών 

οι οποίες προέρχονται από τη σύσταση νερού των γεωτρήσεων που παρουσιάζουν 

υψηλή περιεκτικότητα σε ιζήµατα λόγω µεγάλης συγκέντρωσης µαρµάρου στο 

υπέδαφος (ασβεστίτη CaCO3) και λόγω της παντελούς απουσίας εξοπλισµού 

παρακολούθησης των ποιοτικών χαρακτηριστικών στις εσωτερικές υποδοµές του 

δικτύου ύδρευσης. 

Το φυσικό αντικείµενο της πράξης περιλαµβάνει την: 

• Προµήθεια και εγκατάσταση εξοπλισµού τηλεελέγχου/ τηλεχειρισµού σε είκοσι 

έξι (26) τοπικούς σταθµούς ελέγχου (Τ.Σ.Ε.) (υφιστάµενες 

δεξαµενές, γεωτρήσεις, αντλιοστάσια και παροχές ΕΥ∆ΑΠ) µε χρήση 

προγραµµατιζόµενων λογικών ελεγκτών (PLC), συστήµατος 

µέτρησης ποιοτικών χαρακτηριστικών, εξοπλισµού εξοικονόµησης ενέργειας, λοιπά 

µετρητικά όργανα και παρελκόµενο εξοπλισµό. 

• Προµήθεια Φορητού Εξοπλισµού Ελέγχου και εντοπισµού διαρροών (Φ.Σ.Ε.) για 

τον σηµειακό εντοπισµό των διαρροών αποτελεούµενο 

από 

� ∆ύο (2) φορητούς σταθµούς προγραµµατισµού και επικοινωνίας µε τους 

ελεγκτές των ΤΣΕ 

� Ένα (1) ακουστικό γαιόφωνο, 

� Ένα (1) ψηφιακό συσχετιστή, 

� Τριάντα (30) τηλεµετρικές διατάξεις ανίχνευσης διαρροών και εκποµπής 

συναγερµών και 

� Ένα (1) σύστηµα επισκόπησης αγωγών και εντοπισµού διαρροών. 

• Προµήθεια και εγκατάσταση ενός (1) Κεντρικού Σταθµού Ελέγχου (Κ.Σ.Ε.) ο 

οποίος θα περιλαµβάνει εξοπλισµό, επικοινωνίες, λογισµικά 

κλπ 

• Παράδοση σε θέση πλήρους και κανονικής λειτουργίας του συνολικού 

συστήµατος, 

• ∆οκιµαστική λειτουργία του συνολικού συστήµατος καθώς και απρόσκοπτη και 

χωρίς προβλήµατα λειτουργία του για διάστηµα τριών (3) µηνών, από την 

ηµεροµηνία θέσεως του σε λειτουργία και επί εικοσιτετραώρου βάσεως, µε 

ταυτόχρονη τήρηση των προγραµµάτων ελέγχου, µετρήσεων και συντηρήσεων, τα 

οποία θα παραδίδονται στην Υπηρεσία και 

• Εκπαίδευση του προσωπικού της Υπηρεσίας κατά το διάστηµα της 3 µηνης 

δοκιµαστικής λειτουργίας, στη λειτουργία, συντήρηση, επισκευές, τήρηση 

προγραµµάτων µετρήσεων κλπ της προµήθειας και ο εφοδιασµός της µε τα 

αντίστοιχα πλήρη προγράµµατα, βιβλία, εγχειρίδια, καταλόγους ανταλλακτικών και 

οδηγίες για την σωστή, εύρυθµη και µακρόχρονη λειτουργία του συστήµατος. 

Η προµήθεια περιλαµβάνει το σχεδιασµό, την κατασκευή και τον έλεγχο 

λειτουργικότητας, ελέγχους από τρίτους, την παράδοση στο χώρο των εργασιών, 

την εκφόρτωση και αποθήκευση στο χώρο των εργασιών, τις µετακινήσεις και 

ανυψώσεις, την εγκατάσταση, τον έλεγχο, την προµήθεια και τη θέση σε 
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λειτουργία όλου του εξοπλισµού, που έχει περιγραφεί στο κείµενο και στα σχέδια 

και στις απαιτούµενες εργασίες διασύνδεσης µε την υφιστάµενη εγκατάσταση, την 

δοκιµαστική και επιτυχή λειτουργία για διάστηµα 3 µηνών και την εκπαίδευση του 

προσωπικού της υπηρεσίας στη λειτουργία του συστήµατος. 

Τέλος η προµήθεια όλου του απαιτούµενου εξοπλισµού και οι απαιτούµενες 

εργασίες όπως αυτές αναλυτικά περιγράφονται στα εγκεκριµένα τεύχη 

δηµοπράτησης, την εγκεκριµένη τεχνική έκθεση και την εγκεκριµένη τεχνική 

περιγραφή. 

 

2. ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΑ  

Τα παραδοτέα τ περιλαµβάνουν τα ακόλουθα: 

• Προµήθεια και εγκατάσταση εξοπλισµού τηλεελέγχου/ τηλεχειρισµού σε είκοσι έξι (26) 

τοπικούς σταθµούς ελέγχου (Τ.Σ.Ε.) (υφιστάµενες δεξαµενές, γεωτρήσεις, αντλιοστάσια και 

παροχές ΕΥ∆ΑΠ) µε χρήση προγραµµατιζόµενων λογικών ελεγκτών (PLC), συστήµατος 

µέτρησης ποιοτικών χαρακτηριστικών, εξοπλισµού εξοικονόµησης ενέργειας, λοιπά 

µετρητικά όργανα και παρελκόµενο εξοπλισµό. 

• Προµήθεια Φορητού Εξοπλισµού Ελέγχου και εντοπισµού διαρροών (Φ.Σ.Ε.) για τον 

σηµειακό εντοπισµό των διαρροών αποτελεούµενο 

από 

� ∆ύο (2) φορητούς σταθµούς προγραµµατισµού και επικοινωνίας µε τους ελεγκτές των 

ΤΣΕ 

� Ένα (1) ακουστικό γαιόφωνο, 

� Ένα (1) ψηφιακό συσχετιστή, 

� Τριάντα (30) τηλεµετρικές διατάξεις ανίχνευσης διαρροών και εκποµπής συναγερµών 

και 

� Ένα (1) σύστηµα επισκόπησης αγωγών και εντοπισµού διαρροών. 

• Προµήθεια και εγκατάσταση ενός (1) Κεντρικού Σταθµού Ελέγχου (Κ.Σ.Ε.) ο οποίος θα 

περιλαµβάνει εξοπλισµό, επικοινωνίες, λογισµικά κλπ. Επίσης όλο τον απαιτούµενο 

εξοπλισµό και τις απαιτούµενες εργασίες όπως αυτές αναλυτικά περιγράφονται στα 

εγκεκριµένα τεύχη δηµοπράτησης, την εγκεκριµένη τεχνική έκθεση και την εγκεκριµένη 

τεχνική περιγραφή. 

 

 

3. ΟΡΟΙ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ 

 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ∆ΙΚΑΙΟΥΧΩΝ 

Ο δικαιούχος της πράξης «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ, ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΘΕΣΗ ΣΕ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΤΗΛΕΕΛΕΓΧΟΥ/ΤΗΛΕΧΕΙΡΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΜΕΙΩΣΗΣ ∆ΙΑΡΡΟΩΝ ΣΤΑ ∆ΙΚΤΥΑ 

Υ∆ΡΕΥΣΗΣ ΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ ∆ΙΟΝΥΣΟΥ» αναλαµβάνει να τηρήσει τις παρακάτω υποχρεώσεις : 

 

1. ΤΗΡΗΣΗ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΘΝΙΚΩΝ ΚΑΝΟΝΩΝ 

(i) Να τηρεί την Κοινοτική και Εθνική Νοµοθεσία κατά την εκτέλεση της πράξης και ιδίως 

όσον αφορά τις δηµόσιες συµβάσεις, τηv αειφόρο ανάπτυξη, τις κρατικές ενισχύσεις, την 

ισότητα µεταξύ ανδρών και γυναικών, τη µη διάκριση και την προσβασιµότητα Ατόµων µε 

Αναπηρίες. 

 

2. ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΠΡΑΞΗΣ 

(i) Να τηρεί τα χρονοδιαγράµµατα υλοποίησης της πράξης και των επί µέρους υποέργων και 

ιδίως τα χρονοδιαγράµµατα ανάθεσης και ολοκλήρωσης των υποέργων 

προπαρασκευαστικών ενεργειών και ανάθεσης και εκτέλεσης των κύριων υποέργων της 

πράξης, όπως αυτά αποτυπώνονται στην απόφαση ένταξης της πράξης. 
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Τυχόν υπερβάσεις του χρονοδιαγράµµατος υλοποίησης των υποέργων προπαρασκευαστικών 

ενεργειών, όπως αυτόπροσδιορίζεται στην απόφαση ένταξης της πράξης, επιφέρει την 

αυτοδίκαιη ανάκληση της απόφασης ένταξης της πράξης (δηλαδή η πράξη απεντάσσεται 

από το ΕΠ). 

 

Στις περιπτώσεις πράξεων µε υποέργα προπαρασκευαστικών υποέργων η εγγραφή του 

προϋπολογισµού τους γίνεται σε δύοφάσεις. Στην πρώτη φάση εγγράφεται στο Π∆Ε ο 

προϋπολογισµός των προπαρασκευαστικών ενεργειών. Εφόσον, τα υποέργα των 

προπαρασκευαστικών ενεργειών ολοκληρώνονται εντός του χρονοδιαγράµµατος, ο 

προϋπολογισµός της πράξης που αντιστοιχεί στα κύρια υποέργα εγγράφεται στο Π∆Ε, µετά 

από σχετικό αίτηµα της ∆Α ή του ΕΦ προς τη ∆∆Ε. 

� Η ανάληψη της κύριας νοµικής δέσµευσης δεν µπορεί να υπερβεί την ηµεροµηνία 

ανάληψης της πρώτης νοµικής δέσµευσης του κύριου υποέργου που ορίζεται στο σηµείο 

10 της Απόφασης Ένταξης. Σε περίπτωση υπέρβασης αυτού του χρονικού ορίου η 

Απόφαση Ένταξης θα ανακληθεί µετά από προειδοποιητική επιστολή της ∆Α και την 

άπρακτη παρέλευση τριών µηνών. Η παραπάνω προθεσµία ισχύει µε την επιφύλαξη 

δικαστικών ή διοικητικών αποφάσεων που αναστέλλουν την υλοποίηση της πράξης ή 

λόγω ανωτέρας βίας. 

 

Υπερβάσεις του χρονοδιαγράµµατος υλοποίησης των κύριων υποέργων δύνανται να 

επιφέρουν την επιτήρηση του δικαιούχου από τη ∆Α και την επιβολή στο δικαιούχο λήψης 

διορθωτικών µέτρων εντός συγκεκριµένων προθεσµιών, αλλά και την ανάκληση της 

απόφασης ένταξης της πράξης. 

 

(ii) Να διασφαλίζει το λειτουργικό αποτέλεσµα της πράξης, λαµβάνοντας όλα τα απαραίτητα 

µέτρα για το σκοπό αυτό, µε βάση το κανονιστικό πλαίσιο του φορέα λειτουργίας και 

συντήρησης της πράξης και των αντίστοιχων αρµοδιοτήτων του, στην περίπτωση που ο 

φορέας λειτουργίας και συντήρησης της πράξης δεν ταυτίζεται µε το δικαιούχο αυτής. 

 

(iii) Να λαµβάνει έγκριση από την Ειδική Υπηρεσία ∆ιαχείρισης του Ε.Π (ή εναλλακτικά τον 

ΕΦ) για τις διαδικασίες της διακήρυξης, ανάθεσης και τροποποίησης δηµοσίων συµβάσεων. 

Στις περιπτώσεις πράξεων/υποέργων που εκτελούνται µε ίδια µέσα, ο δικαιούχος 

υποχρεούται να υποβάλλει αίτηµα εξέτασης για τροποποίηση της απόφασης υλοποίησης µε 

ίδια µέσα . 

 

(iv) Να ενηµερώνει έγκαιρα την Ειδική Υπηρεσία ∆ιαχείρισης του Ε.Π (ή εναλλακτικά τον 

ΕΦ) σχετικά µε την εξέλιξη της πράξης, ιδιαίτερα σε ότι αφορά τις προπαρασκευαστικές 

ενέργειες για την υλοποίησή της και να αποστέλλει όλα τα σχετικά έγγραφα που αφορούν 

στη φυσική και οικονοµική υλοποίηση της πράξης έως και την ολοκλήρωσή της, σύµφωνα 

µε τις διαδικασίες του συστήµατος διαχείρισης και ελέγχου. 

 

(v) Να πραγµατοποιεί όλες τις απαραίτητες ενέργειες, για την ενηµέρωση του 

Ολοκληρωµένου Πληροφοριακού Συστήµατος ΟΠΣ – ΕΣΠΑ µε τα δεδοµένα και έγγραφα της 

πράξης που υλοποιεί και ειδικότερα τα δεδοµένα και έγγραφα προγραµµατισµού και 

υλοποίησης που απαιτούνται για τη χρηµατοοικονοµική διαχείριση, την παρακολούθηση του 

φυσικού και οικονοµικού αντικειµένου και των δεικτών, τις επαληθεύσεις, τους ελέγχους, 

την αξιολόγηση πράξεων και γενικότερα τη διαδροµή ελέγχου της πράξης. 

 

(vi) Να διασφαλίζει την ακρίβεια, την ποιότητα και πληρότητα των στοιχείων που υποβάλλει 

στο ΟΠΣ - ΕΣΠΑ, σύµφωνα µε το χρονικό πλαίσιο που προβλέπεται στις σχετικές διατάξεις 

και να πραγµατοποιεί διασύνδεση των Πληροφοριακών Συστηµάτων του µε το ΟΠΣ – ΕΣΠΑ 

για την αυτόµατη υποβολή στοιχείων, εφόσον απαιτείται. 
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(vii) Να εφαρµόζει το Ενιαίο Σύστηµα Παρακολούθησης ∆εικτών ΕΣΠΑ, ανάλογα µε το 

επίπεδο εµπλοκής του στην παρακολούθηση των δεικτών της συγχρηµατοδοτούµενης 

πράξης. 

 

(viii) Για πράξεις που συγχρηµατοδοτούνται από το ΕΚΤ/ΠΑΝ, απαιτείται η συλλογή 

δεδοµένων συµµετεχόντων (microdata), ο δικαιούχος υποχρεούται, επιπλέον, να εφαρµόσει 

διαδικασίες για τη συλλογή, επεξεργασία, αποθήκευση και µεταβίβαση των δεδοµένων, 

όπως περιγράφονται στους ειδικούς όρους: ΕΙ∆ΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ∆ΙΚΑΙΟΥΧΩΝ ΠΡΑΞΕΩΝ 

ΕΚΤ/ΠΑΝ.  

 

Οι δικαιούχοι έχουν την ευθύνη τήρησης των εδικών υποχρεώσεων και στις περιπτώσεις 

που η συλλογή των δεδοµένων συµµετεχόντων διενεργείται από τους φορείς υλοποίησης ή 

παρόχους των πράξεων (π.χ. Κέντρα Επαγγελµατικής Κατάρτισης, ∆οµές φροντίδας παιδιών 

κα). 

 

3. ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗ ΠΡΑΞΗΣ 

(i) Να λειτουργεί µηχανισµό πιστοποίησης εκτέλεσης της πράξης, ο οποίος θα εξασφαλίζει 

τον αποτελεσµατικό έλεγχο της ποιότητας και ποσότητας των υλικών, των υπηρεσιών και 

του τελικού παραδοτέου αποτελέσµατος, καθώς και να εφαρµόζει εσωτερικές διαδικασίες 

ελέγχου των πληρωµών, ο οποίος θα εξασφαλίζει τη νοµιµότητα και κανονικότητά τους. 

 

(ii) Να τηρεί ξεχωριστή λογιστική µερίδα για την πράξη, στην οποία θα καταχωρούνται όλες 

οι δαπάνες που αντιστοιχούν πλήρως προς τις δαπάνες που δηλώνονται στην Ειδική 

Υπηρεσία ∆ιαχείρισης του Ε.Π ή στον Ενδιάµεσο Φορέα, µέσω των ∆ελτίων ∆ήλωσης 

∆απανών. 

 

(iii) Να υποβάλλει (εφόσον απαιτείται από τη φύση του έργου) στην Ειδική Υπηρεσία 

∆ιαχείρισης του Ε.Π. (ή εναλλακτικά στον ΕΦ) και στην Αρχή Πιστοποίησης, µετά την 

ολοκλήρωση της πράξης: 

α) στοιχεία για τους δηµιουργούµενους τόκους από τη χρηµατοοικονοµική διαχείριση των 

διατιθέµενων πόρων. 

β) επικαιροποιηµένη χρηµατοοικονοµική ανάλυση για τον υπολογισµό των καθαρών εσόδων 

για τις πράξεις που παράγουν καθαρά έσοδα, εφόσον απαιτείται. 

γ) στην περίπτωση πράξης που δεν είναι αντικειµενικά δυνατό να καθοριστούν εκ των 

προτέρων τα έσοδα, ο δικαιούχος υποχρεούται να υποβάλλει, ετησίως, στοιχεία για τα 

καθαρά έσοδα της πράξης, για περίοδο τριών ετών από την ολοκλήρωση της πράξης ή έως 

την προθεσµία για την υποβολή των εγγράφων για το κλείσιµο του ΕΠ, αναλόγως µε το 

ποιά ηµεροµηνία είναι προγενέστερη. 

δ) στην περίπτωση πράξης, που παράγει καθαρά έσοδα µόνο κατά την υλοποίησή της, και 

τα οποία δεν είχαν ληφθεί κατά την ένταξη της πράξης, (άρθρο 65 παρ 8. του Καν. 

1303/12), ο δικαιούχος υποχρεούται να τα δηλώσει, το αργότερο, στο τελευταίο ∆ελτίο 

∆ήλωσης ∆απανών που υποβάλλει. 

 

4. ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ – ΕΠΑΛΗΘΕΥΣΕΙΣ – ΕΛΕΓΧΟΙ 

(i) Να θέτει στη διάθεση, εφόσον ζητηθούν, καθ' όλη τη διάρκεια εκτέλεσης της πράξης και 

για όσο χρόνο ο δικαιούχος υποχρεούται για την τήρησή τους, όλα τα έγγραφα, 

δικαιολογητικά και στοιχεία της πράξης, στην Ειδική Υπηρεσία ∆ιαχείρισης του Ε.Π., Αρχή 

Πιστοποίησης, Αρχή Ελέγχου, Επιτροπή Παρακολούθησης και σε όλα τα ελεγκτικά όργανα 

της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

(ii) Να αποδέχεται επιτόπιους ελέγχους από όλα τα αρµόδια εθνικά και ευρωπαϊκά ελεγκτικά 

όργανα, τόσο στην έδρα του, όσο και στους χώρους υλοποίησης της πράξης, και να 

διευκολύνει τον έλεγχο προσκοµίζοντας οποιοδήποτε στοιχείο που αφορά την εκτέλεση της 

πράξης, εφόσον ζητηθεί. 



6 

5. ∆ΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑ 

(i) Να αποδέχεται τη συµπερίληψή του στο κατάλογο των πράξεων του Ε.Π. που 

δηµοσιοποιεί η Ειδική Υπηρεσία ∆ιαχείρισης του Ε.Π. (ή εναλλακτικά ο ΕΦ), στη διαδικτυακή 

πύλη www.espa.gr , κατά τα προβλεπόµενα στο άρθρο 115 και στο Παράρτηµα ΧΙΙ του 

Καν. 1303/2013, και στο οποίο αναφέρονται: η ονοµασία του δικαιούχου και της πράξης, 

σύνοψη της πράξης, ηµεροµηνία έναρξης της πράξης, ηµεροµηνία λήξης της πράξης, 

συνολική επιλέξιµη δαπάνη, ποσοστό συγχρηµατοδότησης, ταχυδροµικός κώδικας, ή άλλη 

κατάλληλη ένδειξη της τοποθεσίας, χώρα, ονοµασία της κατηγορίας παρέµβασης της 

πράξης. 

(ii) Να λαµβάνει όλα τα µέτρα πληροφόρησης που προβλέπονται στο Παράρτηµα XII του 

Κανονισµού 1303/2013 και ειδικότερα: 

α) Να αναρτά προσωρινή πινακίδα, σηµαντικού µεγέθους, στο εργοτάξιο των έργων 

υποδοµής ή κατασκευών σε ορατό σηµείο από το κοινό, µε συνολική δηµόσια δαπάνη άνω 

των 500.000 ευρώ, κατά τη φάση υλοποίησής τους. 

β) Να τοποθετεί µόνιµη αναµνηστική πλάκα ή πινακίδα σηµαντικού µεγέθους, σε σηµείο 

εύκολα ορατό από το κοινό, εντός τριών µηνών από την ολοκλήρωση του έργου υποδοµής 

ή κατασκευών ή αγοράς φυσικού (ενσώµατου) αντικειµένου, µε συνολική δηµόσια δαπάνη 

άνω των 500.000 ευρώ. 

Οι αναµνηστικές πλάκες ή πινακίδες, οι οποίες σχεδιάζονται σύµφωνα µε τα τεχνικά 

χαρακτηριστικά που καθορίζονται στον  Κανονισµό 821/2014, αναγράφουν την ονοµασία 

και τον κύριο στόχο του, το έµβληµα της ένωσης µαζί µε την αναφορά στην Ένωση, και το 

Ταµείο ή τα Ταµεία που στηρίζουν το έργο. 

γ) Να προβάλλει σε όλες τις δράσεις πληροφόρησης και επικοινωνίας που υλοποιεί το 

έµβληµα της Ένωσης, µε αναφορά στην Ένωση και στο Ταµείο ή στα Ταµεία που στηρίζουν 

την πράξη (όταν η πράξη συγχρηµατοδοτείται από περισσότερα του ενός Ταµεία, γίνεται 

αναφορά στο Ε∆ΕΤ). 

δ) Να αναρτά στον διαδικτυακό τόπο του, αν υπάρχει , στοιχεία της πράξης, όπως σύντοµη 

περιγραφή, ανάλογη µε το επίπεδο τα στήριξης, στόχους και αποτελέσµατα, επισηµαίνοντας 

τη χρηµατοδοτική στήριξη από την Ένωση. 

ε) Να τοποθετηθεί αφίσα µε πληροφόρηση σχετικά µε την πράξη, σε πράξεις που δεν 

εµπίπτουν στην υποχρέωση πινακίδων ή πλακών. 

στ) Να ενηµερώνει τους συµµετέχοντες σε πράξεις που συγχρηµατοδοτούνται από το ΕΚΤ, 

και κατά περίπτωση από το ΕΤΠΑ ή Ταµείο Συνοχής, σχετικά µε τη συγχρηµατοδότησή της 

από το ΕΚΤ, ή το ΕΤΠΑ ή το Τ.Σ. και την υλοποίησή της στο πλαίσιο επιχειρησιακού 

προγράµµατος. Η εν λόγω ενηµέρωση πραγµατοποιείται σε κάθε έγγραφο ή άλλο 

πιστοποιητικό που χρησιµοποιούνται κατά την υλοποίηση της πράξης ή παράγονται στο 

πλαίσιο αυτό. 

ζ) Να εξασφαλίζει ότι οι συµµετέχοντες σε πράξεις που υλοποιούνται στο πλαίσιο της 

Πρωτοβουλίας για την Απασχόληση των Νέων (ΠΑΝ) είναι ειδικά ενηµερωµένοι για την 

υποστήριξη της ΠΑΝ που παρέχεται από τους πόρους του ΕΚΤ και τα ειδικά κονδύλια για 

την ΠΑΝ. Κάθε έγγραφο που αφορά στην υλοποίηση µιας πράξης και το οποίο απευθύνεται 

στο κοινό ή στους συµµετέχοντες, συµπεριλαµβανοµένων των πιστοποιητικών συµµετοχής 

ή άλλων πιστοποιητικών, περιλαµβάνει δήλωση ότι η πράξη υποστηρίχθηκε στο πλαίσιο της 

ΠΑΝ. 

 

6. ΤΗΡΗΣΗ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΚΑΙ ∆ΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΩΝ ΑΠΟ ∆ΙΚΑΙΟΥΧΟΥΣ 

(i) Να τηρεί και να ενηµερώνει φάκελο πράξης µε όλα τα στοιχεία που αφορούν στην 

εκτέλεση της πράξης έως την ολοκλήρωση, την αποπληρωµή και τη λειτουργία της. Στο 

φάκελο της πράξης να τηρούνται όλα τα δικαιολογητικά έγγραφα σχετικά µε τις δαπάνες 

και τους λογιστικούς ελέγχους για διάστηµα δύο (2) από την 31 ∆εκεµβρίου που ακολουθεί 

την υποβολή των λογαριασµών στους οποίους περιλαµβάνεται η τελική δαπάνη της 

ολοκληρωµένης πράξης Η ∆Α ενηµερώνει τον δικαιούχο για την ηµεροµηνία έναρξης της 

περιόδου διαθεσιµότητας των εγγράφων κατά την ολοκλήρωση της πράξης. Τα ανωτέρω 
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στοιχεία και δικαιολογητικά έγγραφα διατηρούνται είτε υπό τη µορφή πρωτοτύπων, ή 

επικαιροποιηµένων αντιγράφων των πρωτοτύπων ή σε κοινώς αποδεκτούς φορείς 

δεδοµένων, περιλαµβανοµένων των ηλεκτρονικών εκδόσεων των πρωτότυπων εγγράφων ή 

εγγράφων που υπάρχουν µόνο σε ηλεκτρονική µορφή. 

 

(ii) Να κοινοποιεί στην αρµόδια Ειδική Υπηρεσία ∆ιαχείρισης του Ε.Π. (ή εναλλακτικά στον 

ΕΦ) το έντυπο Ε.Ι.1_6 «Κατάσταση τήρησης Φακέλου Πράξης», στο οποίο, µεταξύ άλλων, 

καταγράφονται τα στοιχεία ταυτότητας και η διεύθυνση των φορέων στους οποίους 

τηρούνται στοιχεία κι έγγραφα, καθώς και η µορφή υπό την οποία θα τηρούνται, το 

αργότερο µε την υποβολή του πρώτου ∆ελτίου ∆ήλωσης ∆απάνης. 

 

(iii) Να τηρεί ειδικότερους όρους ή περιορισµούς που τίθενται από το ειδικό θεσµικό πλαίσιο 

εφαρµογής της πράξης ή που τίθενται από την Ειδική Υπηρεσία ∆ιαχείρισης του Ε.Π (ή 

εναλλακτικά τον ΕΦ). 

 

(iv) Να τηρεί τις ακόλουθες µακροχρόνιες δεσµεύσεις, προκειµένου οι πράξεις να 

διατηρήσουν το δικαίωµα της συνεισφοράς των Ταµείων: 

α) Για πράξεις επένδυσης σε υποδοµή ή παραγωγική επένδυση, εντός πέντε (5) ετών από 

την τελική πληρωµή ή εντός της προθεσµίας που ορίζεται στους κανόνες περί κρατικών 

ενισχύσεων να µην επέλθει: 

• παύση ή µετεγκατάσταση µιας παραγωγικής δραστηριότητας εκτός της περιοχής 

προγράµµατος 

• αλλαγή του ιδιοκτησιακού καθεστώτος ενός στοιχείου υποδοµής η οποία παρέχει σε 

µια εταιρεία ή δηµόσιο οργανισµό αδικαιολόγητο πλεονέκτηµα 

• ουσιαστική µεταβολή που επηρεάζει τη φύση, τους στόχους ή την εφαρµογή των 

όρων που θα µπορούσαν να υπονοµεύσουν τους αρχικούς στόχους. 

 

β) Άλλες µακροχρόνιες δεσµεύσεις που ορίζονται από την Ειδική Υπηρεσία ∆ιαχείρισης του 

Ε.Π (ή εναλλακτικά τον ΕΦ) ή καθορίζονται από το θεσµικό πλαίσιο που διέπει την πράξη. 

 

Η τήρηση των µακροχρονίων υποχρεώσεων επιβεβαιώνονται, µετά την ολοκλήρωση της 

πράξης, µε διοικητικές ή και επιτόπιες επαληθεύσεις από την ∆.Α. ή τον ΕΦ. (Στην 

περίπτωση που η υποχρέωση τήρησης των µακροχρονίων δεσµεύσεων µεταβιβάζεται σε 

άλλο φορέα, αυτός προσδιορίζεται και η υποχρέωση αφορά αυτόν τον φορέα) 

 
Με την Α.Π. ΕΥ∆/ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ 716/25.01.2020 Προέγκριση δηµοπράτησης της 

Ειδικής Υπηρεσίας ∆ιαχείρισης του Επιχειρησιακού Προγράµµατος «Υποδοµές 

Μεταφορών, Περιβάλλον και Αεροφόρος Ανάπτυξη 2014-2020»,  ελέγχτηκε η 

νοµιµότητα της διαδικασίας  διακήρυξης, βάσει του ισχύοντος θεσµικού και 

κανονιστικού πλαισίου ανάθεσης δηµοσίων συµβάσεων και των όρων της 

απόφασης ένταξης της πράξης, και η διαδικασία σύµφωνα µε την οποία θα 

προκηρυχθεί Το Υποέργο «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ, ΕΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΘΕΣΗ ΣΕ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΤΗΛΕΕΛΕΓΧΟΥ/ΤΗΛΕΧΕΙΡΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΜΕΙΩΣΗΣ ∆ΙΑΡΡΟΩΝ ΣΤΑ 

∆ΙΚΤΥΑ Υ∆ΡΕΥΣΗΣ ΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ ∆ΙΟNΥΣΟΥ», µε κωδικό ΟΠΣ 5001680 , συνολικού 

προϋπολογισµού 1,858,450€.    

 
 
Κατόπιν των ανωτέρω και έχοντας υπόψη : 
 

1. Τον Κανονισµό ( ΕK) αρ . 1303/2013 «περί καθορισµού κοινών διατάξεων για 
το Ευρωπαϊκό Ταµείο Περιφερειακής Ανάπτυξης , το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό 
Ταµείο , το Ταµείο Συνοχής, Τα Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταµείο Αγροτικής 
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Ανάπτυξης και το Ευρωπαϊκό Ταµείο Θάλασσας και Αλιείας και περί 
καθορισµού γενικών διατάξεων για το Ευρωπαϊκό Ταµείο Περιφερειακής 
Ανάπτυξης, το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταµείο, το Ταµείο Συνοχής και το 
Ευρωπαϊκό Ταµεία Θάλασσας και Αλιείας και για την κατάργηση του 
κανονισµού (ΕΚ) αριθ . 1083/2006% , όπως ισχύει 

 
2. Το Ν.4314/2014 A) Για τη διαχείριση , τον έλεγχο και την εφαρµογή 

αναπτυξιακών παρεµβάσεων για την προγραµµατική περίοδο 2014-2020 , B ) 
Ενσωµάτωση της Οδηγίας2012/17 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συµβουλίου της 13ης Ιουνίου 2012 (ΕE L156/16.6.2012 ) στο ελληνικό 
δίκαιο, Τροποποίηση του ν.3419/2005 (A 297) και άλλες διατάξεις (ΦΕΚ 
266/Α/23.12.2014), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει , 

 
3. Τη µε αριθµό C(2014)10160 final/18.12.2014 (CCI 2014GR16M1 OP00 1 ) 

Απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής που αφορά στην έγκριση του 
Επιχειρησιακού Προγράµµατος (Υποδοµές Μεταφορών , Περιβάλλον και 
Αειφόρος Ανάπτυξης 2014-2020, όπως τροποποιήθηκε µε τις Αποφάσεις 
C(2017)8399 final/06. 1 2.2017 και C(2018)885-final/12.12.2018, 

 
4. Τη µε αρ. πρωτ. 137675/ΕΥΘΥ 1016/19.12.2018 (ΦΕΚ 5968/B/31.12.2018) 

Απόφαση µε θέµα Αντικατάσταση της υπ ' αριθµ . 110427/ΕΥΘΥ 
1020/20.10.2016 (ΦΕΚ Β'3521 ) υπουργικής απόφασης µε τίτλο  
"Τροποποίηση και αντικατάσταση της υπ' αριθµ. 81986/ΕΥΘΥ 71231.07.2015 
(ΦΕΚ B' 1822 ) υπουργικής απόφασης Εθνικοί κανόνες εκλεξιµότητας 
δαπανών για τα προγράµµατα του ΕΣΠΑ 2014-2020 συµβάσεων 
συγχρηµατοδοτούµενων πράξεων ΕΣΠΑ 2014-2020 από Αρχές ∆ιαχείρισης 
και Ενδιάµεσους Φορείς -∆ιαδικασία ενστάσεων επί των αποτελεσµάτων 
αξιολόγησης πράξεων».  

 
5. Τις διαδικασίες που εφαρµόζονται σε όλα τα στάδια της διαχείρισης των 

Επιχειρησιακών Προγραµµάτων του ΕΣΠΑ 2014-2020 όπως περιγράφονται 
και ισχύουν στο Σύστηµα ∆ιαχείρισης και Ελέγχου (Σ∆Ε) και στο εγχειρίδιο 
διαδικασιών του  

 
6. Τη µε αρ. πρωτ. 12/EΥΘΥ 1058/29.12.2017 (ΦΕΚ 81/B/23.01.2018) 

Υπουργική Απόφαση µε θέµα «Τροποποίηση και αντικατάσταση της υπ' αριθ. 
53683/ΕΥΘΥ 4591 8.05.2015 Υπουργικής Απόφασης "∆ιάρθρωση της Ειδικής 
Υπηρεσίας ∆ιαχείρισης ΕΠ ΥΠΟ∆ΟΜΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & 
ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ του αρ . 5 , παρ. 4 του Ν.4314/14 (ΦΕΚ 
981/Β/28.05.2015) αναδιάρθρωσης της ΕΥ∆ΕΠ-ΥΜΕ ΠΕΡΑΑ, 

 
7. Τη µε Α.Π. ΕΥ∆/ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ 716/25.01.2020 Προέγκριση δηµοπράτησης 

της Ειδικής Υπηρεσίας ∆ιαχείρισης του Επιχειρησιακού Προγράµµατος 

«Υποδοµές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αεροφόρος Ανάπτυξη 2014-2020»,  

8. Το άρθρο 72 του Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης – Πρόγραµµα Καλλικράτης» (ΦΕΚ 87/Α΄/2010), 
όπως τροποποιήθηκε και ισχύει από το άρθρο 203 εδ. 3 του N. 4555/18 (ΦΕΚ 
133/19.07.2018 Τεύχος Α’): «Μεταρρύθµιση του θεσµικού πλαισίου της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης – Εµβάθυνση της ∆ηµοκρατίας – Ενίσχυση της 
Συµµετοχής – Βελτίωση της οικονοµικής και αναπτυξιακής λειτουργίας των 
Ο.Τ.Α. [Πρόγραµµα «ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι»] – Ρυθµίσεις για τον εκσυγχρονισµό 
του πλαισίου οργάνωσης και λειτουργίας των ΦΟ∆ΣΑ – Ρυθµίσεις για την 
αποτελεσµατικότερη, ταχύτερη και ενιαία άσκηση των αρµοδιοτήτων σχετικά 
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µε την απονοµή ιθαγένειας και την πολιτογράφηση – Λοιπές διατάξεις 
αρµοδιότητας Υπουργείου Εσωτερικών και άλλες διατάξεις», 

 
9. Τις διατάξεις του Ν.3463/06 “Κύρωση του Κώδικα ∆ήµων και Κοινοτήτων”, 

 
10. Το Π.∆. 80/2016 «Ανάληψη Υποχρεώσεων από τους ∆ιατάκτες» (ΦΕΚ 

145/Α’/5.8.2016), 
 

11. Το Ν.4412/8.8.16 “∆ηµόσιες Συµβάσεις Έργων, Προµηθειών και Υπηρεσιών 
(Προσαρµογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)”, 

 
12. Την αριθ. 114/2016  Απόφαση ∆ηµοτικού Συµβουλίου,  

 
παρακαλούµε όπως ληφθεί σχετική απόφαση της Οικονοµικής Επιτροπής, 
προκειµένου να καλυφθούν οι ανάγκες του ∆ήµου, για την έγκριση: 
 
1.  της µε αριθµό 15/2016 προ-εγκεκριµένης σύµφωνα µε την Πράξη 5001680  
Μελέτης για την «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ, ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΘΕΣΗ ΣΕ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 
ΤΗΛΕΕΛΕΓΧΟΥ /ΤΗΛΕΧΕΙΡΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΜΕΙΩΣΗΣ ∆ΙΑΡΡΟΩΝ ΣΤΑ ∆ΙΚΤΥΑ Υ∆ΡΕΥΣΗΣ ΤΟΥ 

∆ΗΜΟΥ ∆ΙΟΝΥΣΟΥ», της Τεχνικής Υπηρεσίας του ∆ήµου ∆ιονύσου, ενδεικτικού 
προϋπολογισµού ,858.450,00 ευρώ (µε ΦΠΑ 24%),  
2. για την έγκριση των όρων της διακήρυξης του σχετικού ανοικτού µειοδοτικού 
διαγωνισµού άνω των ορίων, τους οποίους συνέταξε η Τεχνική Υπηρεσία του 
∆ήµου ∆ιονύσου και έλαβαν προ- έγκριση δηµοπράτησης σύµφωνα µε την Α.Π. 
ΕΥ∆/ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ 716/25.01.2020 «Προέγκριση δηµοπράτησης της Ειδικής 
Υπηρεσίας ∆ιαχείρισης του Επιχειρησιακού Προγράµµατος «Υποδοµές Μεταφορών, 
Περιβάλλον και Αεροφόρος Ανάπτυξη 2014-2020», 
3. για την συγκρότηση της Επιτροπής ∆ιενέργειας και Αξιολόγησης προσφορών 
του διαγωνισµού αποτελούµενη από τους: 
 
1.Παπαδόπουλος Απόστολος  
2 Φαράχ Νατζίµπ - Γεώργιος. 
3.Πολύζος Γεώργιος 
Με αναπληρωµατικούς τους:  
 
1. Νίκα ∆ήµητρα 
2.Ελεκίδης Γεώργιος  
3. 
 
 
 
 

  Ο Αντιδήµαρχος 
Οικονοµικών  & 

∆ιοικητικών Υπηρεσιών  

   

   

  Ιωάννης Τσουδερός 

 


